



CARITAS DIECEZJI ZIELONOGÓRSKO-GORZOWSKIEJ

BIULETYN INFORMACYJNY

DLA PARAFII I PARAFIALNYCH ZESPOŁÓW CARITAS

NR (58) 6/2011 (czerwiec 2011)

W bieżącym Biuletynie:

NIEOBECNOŚĆ KS. MARKA KIDONIA.....	2
AKCJA WAKACYJNA CARITAS - WOLNE MIEJSCA	2
DORADZTWO Z EKONOMII SPOŁECZNEJ	2
TURNUS DLA SENIORÓW W MIĘDZYDROJACH	3
WOLONTARIUSZE DZIECIOM 2011	3
WARSZTATY „DZIECKO CZEKA”	4
SPOTKANIE DLA RODZIN ADOPCYJNYCH ORAZ KANDYDATÓW DO ADOPCJI.....	4
DIECEZJALNY DZIEŃ DZIECKA W ROKITNIE.....	4
SPOTKANIA DLA PARAFIALNYCH ZESPOŁÓW CARITAS	5
SENIORZY W AKCJI- II ETAP.....	6
SZKOLENIA DLA PZC W PARADYŻU	6
I PIELGRZYMKI NORDIC WALKERÓW DO PIĘCIU BRACI Z MIĘDZYRZECZA.....	7
FORMULARZ DO SZKOLEŃ DLA PZC	8

NIEOBECNOŚĆ KS. MARKA KIDONIA

Ze względu na nieobecność Ks. Marka Kidonia – Dyrektora Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej, spowodowaną chorobą i pobytem w szpitalu, informujemy, iż wszelkie kompetencje związane z bieżącą działalnością diecezjalnej Caritas **posiada** Ks. Andrzej Kołodziejczyk– z-ca Dyrektora. Polecamy modlitwie naszych Kapłanów.



ks. Andrzej Kołodziejczyk

Tel. (068) 415 2001; (095) 740 2001 lub 508 180 472,

e-mail: akolodziejczyk@caritas.pl

AKCJA WAKACYJNA CARITAS - WOLNE MIEJSCA

W tym roku w ramach Wakacyjnej Akcji Letniej, Caritas Diecezji Zielonogórsko– Gorzowskiej organizuje turnusy wakacyjne dla dzieci i młodzieży nad morzem w Międzyzdrojach i w górach, w Bukowcu koło Karpacza. Dysponujemy jeszcze wolnymi miejscami zarówno na turnusach w górach, jak i nad morzem. Koszt kolonii to odpowiednio: w górach 870 zł a nad morzem 970 zł. Dzieci zgłaszane przez PZC otrzymują dofinansowanie w wysokości 100 zł. Ze względu na bezpieczeństwo dzieci i atrakcyjną realizację programu, grupa kolonijna pod opieką jednego wychowawcy liczyć będzie ok. 15 dzieci. Turnusy kolonijne trwać będą 14 dni, w terminach:

Międzyzdroje:

- turnus II 22.07 - 05.08.2011

Bukowiec:

- turnus I 24.07 – 07.08.2011

- turnus II 07.08 - 21.08.2011

W cenie kolonii uczestnicy mają zapewnione:

- zakwaterowanie i wyżywienie (4 posiłki: śniadanie, obiad, podwieczorek, kolacja)

- transport z Zielonej Góry do Międzyzdrojów i Bukowca

- opiekę wykwalifikowanej kadry

- ubezpieczenie NNW

- atrakcyjny program każdego turnusu (wycieczki piesze i wyjazdowe, zwiedzanie okolic, dyskoteki, zajęcia rekreacyjno – sportowe)

- wyposażenie turnusu (sprzęt sportowy, materiały plastyczne itp.)

Więcej informacji na stronie internetowej

www.caritas.zgora.pl

www.sekcjapomoc.caritas.pl



p. Agnieszka Badurek

Tel. (068) 415 2001 wew. 3 (095) 740 2001 wew. 3 lub 600 988 075,

e-mail: abadurek@caritas.pl

DORADZTWO Z EKONOMII SPOŁECZNEJ

Informujemy, że istnieje możliwość skorzystania z usług doradczych w ramach projektu. Doradztwo świadczone jest w celu uzupełnienia wiadomości zdobytych podczas szkoleń oraz udzielenia uczestnikom pomocy w rozwiązaniu zidentyfikowanych przez nich problemów. Zapraszamy do składania zapotrzebowania na usługi doradcze poprzez wypełnienie: *Formularza zapotrzebowania na usługi doradcze*, który znajduje się na

stronie projektu: www.escaritas.pl w zakładce **pliki do pobrania**. Doradztwo odbywa się w miejscu działalności Parafialnego Zespołu Caritas.

Zapotrzebowanie na usługi doradcze uczestnik powinien zgłosić drogą mailową na adres: (biuro@escaritas.pl lub europil.szczecin@gmail.com), przesłać pocztą lub faxem.(95) 722 91 92 bądź zgłosić osobiście w biurze projektu w Gorzowie Wielkopolskim, ul. Czeresiowa 15.



p. Agnieszka Anacka

tel. 95 7 22 91 92; 600-988-632; biuro@escaritas.pl

TURNUS DLA SENIORÓW W MIĘDZYZDROJACH

Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej informuje, że organizuje turnus dla Klubów Seniora i wolontariuszy PZC w ośrodku kolonijnym Andromeda w Międzyzdrojach.

Koszt wypoczynku: 7 dni- 485,00 zł/os

Dojazd: w ramach powyższych kosztów zapewniamy transport z miejscowości na trasie od Zielonej Góry do Międzyzdrojów

Ośrodek: Ośrodek kolonijny Andromeda w Międzyzdrojach, przy ul. Myśliwskiej 22C

Zakwaterowanie: w pokojach 3,4,5 i 6– osobowych (część pokoi posiada osobne węzły sanitarne). Na ogrodzonym terenie ośrodka do dyspozycji są: stołówka z własną kuchnią, na tyłach budynku plac do koszykówki, stół do ping-ponga. Jest także miejsce na ognisko i dość ławek, aby pomieścić przy nim dużą grupę. W budynku znajduje się świetlica, z telewizorem i wieżą hi-fi.

Termin: 05.08.2011 – 12.08.2011

Wyżywienie: Cztery posiłki dziennie (śniadanie, obiad, kolacja i podwieczorek)

Program turnusu: wycieczki piesze i wyjazdowe, zwiedzanie okolic, wieczorki zapoznawcze, dyskoteki, zajęcia rekreacyjno – sportowe.

Ubezpieczenie: pełne NNW dla wszystkich uczestników.

Odjazd autobusu: spod Palmiarni o godz. (do ustalenia w późniejszym czasie)

Wpłaty na konto: 81 1090 1636 0000 0001 0345 9008

tytuł: Imię i Nazwisko uczestnika, turnus i miejsce

Zgłoszenia do 15.07.2010

Liczba miejsc ograniczona (50)!!! Liczy się kolejność zgłoszeń!

Dane niezbędne do zgłoszenia:

Imię nazwisko

Adres zamieszkania

Data urodzenia/PESEL



p. Anna Maria Fedurek

tel. 68 415 20 01; 95 740 20 01; lub 600 990 377; amfedurek@caritas.pl

WOLONTARIUSZE DZIECIOM 2011

Jak co roku – Centrum Wolontariatu Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej organizuje w czasie wakacji akcją **Wolontariusze Dzieciom**. Celem akcji jest zorganizowanie wolnego czasu dzieciom, podopiecznym placówek opiekuńczo-wychowawczych. Akcja polega na przeprowadzaniu zajęć tematycznych np. plastycznych, sportowych, muzycznych, tanecznych, edukacyjnych itp. Będzie prowadzona w okresie wakacji (lipiec, sierpień), na terenie całej Diecezji. Prosimy o jak najszybszy kontakt grup, które chciałyby z takich zajęć

skorzystać, w celu ustalenia harmonogramu i rodzaju spotkań. Prosimy o kontakt także samych wolontariuszy, którzy mogliby takie zajęcia poprowadzić – jeśli posiadasz umiejętności, którymi chcesz się podzielić z dziećmi – ZAPRASZAMY! Sam decydujesz, kiedy możesz nam pomóc oraz jakie zajęcia poprowadzisz! Pokrywamy koszty związane z realizacją zajęć. Osoby zainteresowane, prosimy o kontakt z Centrum Wolontariatu!



p. Karolina Kolinka, Aleksandra Walkowiak, Centrum Wolontariatu
tel. 68 415 20 01 wew. 4; tel. 95 740 20 01 wew. 4; 600 986 494 ;
kkolinka@caritas.pl; awalkowiak@cartas.pl

WARSZTATY „DZIECKO CZEKA”

W dniach **06 –10 czerwca 2011 r.** w szkoleniu na kandydatów na rodziców adopcyjnych wg programu „DZIECKO CZEKA...” uczestniczyć będzie 7 par małżeńskich. Warsztaty w ilości 50h odbywać się będą w Caritas Diecezji Zielonogórsko- Gorzowskiej Diecezjalny Ośrodek Adopcyjno – Opiekuńczy w Gorzowie Wlkp., ul. Czeresniowa 15 i będą prowadzone przez certyfikowanych trenerów programu „DZIECKO CZEKA...”. Powyższy program został zatwierdzony przez Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej, zgodnie z rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 29 września 2001 r. w sprawie rodzin zastępczych (Dz. U. z 2001 r. Nr 120, poz. 1284)

Zapraszamy codziennie do Diecezjalnego Ośrodka Adopcyjno–Opiekuńczego w Gorzowie Wlkp., ul. Czeresniowa 15, w godzinach 8.00 - 15.00.



p. Anita Łukowiak - Diecezjalny Ośrodek Adopcyjno-Opiekuńczy w Gorzowie Wlkp. tel. 600-988-632 lub 95-722 91-92 lub alukowiak@caritas.pl

SPOTKANIE DLA RODZIN ADOPCYJNYCH ORAZ KADYDATÓW DO ADOPCJI

Odpowiadając na potrzebę wielu rodzin, które, w ważnym dla nich okresie, zetknęły się z Diecezjalnym Ośrodkiem Adopcyjno-Opiekuńczym, w dniu 28 maja 2011 r. odbyło się kolejne spotkanie dla kandydatów przygotowujących się do adopcji, rodzin adopcyjnych, rodzin zastępczych oraz rodzin prowadzących pogotowia rodzinne. Tym razem gościny użyczyli Państwo Dorota i Piotr Nowiczy z m. Glinik. Była to dobra okazja do wsparcia rodzin oczekujących na adopcję, wymiany informacji na temat rozwoju i wychowania dzieci, a także wzmacniania więzi nie tylko pomiędzy rodzinami, ale i pracownikami Ośrodka.



p. Anita Łukowiak - Diecezjalny Ośrodek Adopcyjno-Opiekuńczy w Gorzowie Wlkp. tel. 600-988-632 lub 95-722 91-92 lub alukowiak@caritas.pl

DIECEZJALNY DZIEŃ DZIECKA W ROKITNIE

Około 6 tysięcy dzieci bawiło się i modliło 4 czerwca w Sanktuarium Matki Bożej w Rokitnie. Uroczystość, która odbyła się pod patronatem J.E. ks. bpa dra Stefana Regmunta- biskupa diecezjalnego, Elżbiety Polak- Marszałek Województwa Lubuskiego oraz Heleny Hatki- Wojewody Lubuskiej, była elementem Ogólnopolskiego Dnia Dziecka, organizowanego przez Caritas Polska i jednocześnie wpisującego się w obchody Europejskiego Roku Wolontariatu, ogłoszonego przez Unię Europejską. W obchodach Diecezjalnego Dnia Dziecka, zorganizowanych przez Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej, Kurię Diecezjalną i Wójta Gminy Przytoczna, wzięli udział liczni goście, m.in. p. Grażyna Wyczałkowska– Pełnomocnik Marszałka Województwa Lubuskiego ds. Równego Traktowania.

Przy pięknej pogodzie w Ogrodach Rokitniańskich tysiące dzieci z rodzicami, opiekunami wzięło udział w barwnej i radosnej imprezie, korzystając z szeregu niespodzianek i atrakcji, które przygotowali dla nich organizatorzy. Były to atrakcje zarówno dla maluchów, jak i młodzieży. Dzieci mogły sprawdzić się w konkurencjach sportowych, artystycznych, muzycznych oraz wziąć udział w licznych konkursach z nagrodami. Także Pełnomocnik Marszałka ds. Równego Traktowania zorganizowała na materiałach promocyjnych Województwa Lubuskiego konkurs plastyczny pod hasłem: „Co rozumiesz przez równość? Co to znaczy, że wszyscy ludzie są równi?”. Konkurs cieszył się niezwykłym zainteresowaniem, a pomysły dzieci mogą być dla nas inspiracją i ilustracją, jak świetnie dzieci rozumieją równość. Statuetki ufundowane przez Pełnomocnika otrzymała dziewczyna z Babimostu i chłopiec z Sulechowa. (ich prace można zobaczyć na zdjęciach)

Każde dziecko otrzymało paczkę od sponsora strategicznego- „Biedronki”. Doskonała pogoda, wspaniała atmosfera oraz szereg imprez towarzyszących (dmuchane zamki i jeżdźalnie, gry zespołowe, konkursy z nagrodami i wiele innych; posiłki, zarówno te na ciepło, jak i słodkości) sprawiły, że to, co bezcenne, czyli uśmiech i radość dzieci oraz zadowolenie i szczęście w ich oczach, udzieliły się wszystkim uczestnikom festynu. To wszystko wydarzyło się 4 czerwca 2011 roku w duchowej stolicy województwa – Rokitnie – małym zakątku nieba. Bardzo dziękujemy wszystkim wolontariuszom, którzy dzielnie pomagali organizatorom podczas festynu. Dziękujemy również mediom (szczególnie tym, które objęły nad nami patronat: TVP INFO, Radio Zachód, Radio Plus, Gość Niedzielny, Niedziela), które nagłośniły imprezę, dzięki czemu większa liczba dzieci z naszej diecezji mogła z niej skorzystać.

Dziękujemy ks. Józefowi Tomiakowi- kustoszowi Sanktuarium w Rokitnie za udostępnienie obiektu oraz pomoc w organizacji festynu.

Wszystkim, którzy w jakikolwiek sposób włączyli się w organizację i uatrakcyjnienie Dnia Dziecka „Bądźmy Razem” składamy serdeczne podziękowania!

Każde dziecko otrzymało paczkę upominkową przygotowaną przez naszego sponsora strategicznego, jakim jest dyskont „Biedronka”. Oprócz tego wspierają nas m.in. Caritas Polska; PGNiG; Elektrociepłownia Zielona Góra; HARDEX; BEST; PKS Zielona Góra; Transport Grabowski; Diament; Piekarnia REMA; Artek; Inblu; Enea; Abi-Plus.



p. Elżbieta Motyka; tel. 68 415 20 01 wew. 1; 95 740 20 01 wew. 1; 600-988-081;
emotyka@caritas.pl

SPOTKANIA DLA PARAFIALNYCH ZESPOŁÓW CARITAS

Zapraszamy na spotkanie Parafialnych Zespołów Caritas okręgów głogowskiego i nowosolskiego. Najbliższe spotkania odbędą się: **Nowa Sól** (budynek nowosolskiego magazynu, ul. Sienkiewicza)– **15 czerwca br., godz. 16.30**; **Głogów** (sala przy ul. Staromiejskiej– budynek należący do parafii p.w. Św. Mikołaja)-**16 czerwca br., godz. 16.30**. Spotkania w Zielonej Górze oraz Gorzowie Wlkp. odbyły się **10 czerwca br.**



p. Sylwia Grzyb – 68 415 20 01 wew. 1, 95 740 20 01 wew. 1 lub 600 99 03 94
sgrzyb@caritas.pl

SENIORZY W AKCJI- II ETAP

„Seniorzy w akcji” to ogólnopolski konkurs dotacyjny realizowany przez towarzystwo inicjatyw twórczych "ę" ze środków Polsko-Amerykańskiej Fundacji Wolności. Z przyjemnością informujemy, iż w wyniku przeprowadzonych rozmów na poziomie II etapu przeszedł wniosek PZC w Gorzowie Wlkp. Klub Seniora, znajdujący się przy parafii pw. Św. MM Kolbe, którego animatorem jest Pani Wiesława Koryna. Tym razem na 98 wniosków, wyłonionych zostało 37. III etapem projektu są 3-dniowe warsztaty w Warszawie, przygotowujące do złożenia wniosków o dotacje. Przypomnijmy, iż pomysłem jest poprowadzenie przez Klub Seniora zajęć kulinarnych dla dzieci uczęszczających do świetlicy „Opoka”, podczas których będą mogły nauczyć się przyrządzania posiłków. Planowane jest też wyjście do restauracji. Pani Wiesi życzymy powodzenia w kolejnym etapie. Trzymamy kciuki!

Więcej informacji na stronie internetowej: <http://www.seniorzyw akcji.pl/?a=291>



p. Anita Łukowiak- tel. 600-988-632 lub 95-722 91-92 lub alukowiak@caritas.pl

SZKOLENIA DLA PZC W PARADYŻU

Caritas Diecezjalna organizuje cykl szkoleń dla wolontariuszy i członków zespołów w ramach projektu „Rozwój potencjału PZC i ich placówek” realizowanego w ramach Funduszu Inicjatyw Obywatelskich. Są to szkolenia, które mają na celu ubogacenie wiedzy i umiejętności wolontariuszy oraz zwiększenie profesjonalizacji podejmowanych działań; np. wzrost satysfakcji członków PZC, lepsze przygotowanie działań, efektywniejsza praca wolontarystyczna, rozpropagowanie działań PZC w środowisku lokalnym oraz na szczeblu diecezjalnym. Pierwsze szkolenia odbędą się w dniach **2-4.09.2011 w Paradyżu**. Będą to głównie szkolenia z zakresu: Jak angażować innych do współpracy; Zarządzanie personelem; Planowanie i tworzenie projektów; Pisanie wniosków. **Dokładny program spotkania zostanie przedstawiony w sierpniu**. O dalszej kontynuacji cyklu szkoleń poinformujemy na spotkaniu w Paradyżu. Zapraszamy wszystkich chętnych członków PZC, ponieważ liczba miejsc jest ograniczona! **Szkolenia będą miały charakter zamkniętych i otwartych**. Szkolenia zamknięte, obejmujące kompleksowe wsparcie dla PZC, skierowane będą do 45 Parafialnych Zespołów Caritas, które zadeklarują udział swoich członków i wolontariuszy (**formularz zgłoszeniowy dla PZC w aktualnym biuletynie**). Dla tych PZC przewidziany jest dodatkowo także **dwudniowy wyjazd studyjny do Warszawy**. Szkolenia otwarte będą dostępne dla wszystkich PZC i ich placówek działających w diecezji. Wszystkie szkolenia będą prowadzone przez wyszkolonych profesjonalistów. Zapewniony zostanie catering oraz materiały szkoleniowe. Zajęcia będą się odbywały zarówno w trybie stacjonarnym (1-dniowe, bez noclegu), jak i weekendowym (z noclegiem). Wszystkie szkolenia są bezpłatne. Jedynym kosztem jest dojazd na miejsce szkolenia.

Formularz zgłoszeniowy na szkolenia znajduje się na ostatniej stronie Biuletynu.





Kontakt dla PZC: p. Sylwia Grzyb – 68 415 20 01 wew. 1, 95 740 20 01 wew. 1
lub 600 99 03 94

sgrzyb@caritas.pl

Kontakt dla Klubów Seniora: p. Anna Maria Fedurek

tel. 68 415 20 01; 95 740 20 01; lub 600 990 377; amfedurek@caritas.pl

I PIELGRZYMKA NORDIC WALKERÓW DO PIĘCIU BRACI Z MIĘDZYRZECZA

CEL: Święty Wojciech/Międzyrzecz

MOTTO: „Weź swoje kije i chodź... z nami”

DLA KOGO: każdego bez względu na wiek i stan ducha

GRUPY PIELGRZYMIE: dwie, podział ze względu na kondycję fizyczną.

TERMIN: 13 SIERPANIA

1. Trasa dłuższa. (17 km): *Bledzew – Gorzyca – Międzyrzecz*; Dla pielgrzymów o zdecydowanie bardzo dobrej kondycji.
2. Trasa krótsza. (11 km): *Chycina – Gorzyca – Międzyrzecz*; Dla wszystkich.

Grupy łączą się w miejscowości Gorzyca. Tam postój, posiłek i Msza Święta. Od Gorzycy pielgrzymowanie wspólne do wsi Święty Wojciech i dalej do Sanktuarium Pięciu Braci Męczenników w Międzyrzeczu.

PLAN:

- 10:00 – WYJŚCIE (Bledzew/Chycina)
- 12:00 – przyście do Gorzycy
- 12:45 – Msza Święta (po Mszy, obiad)
- 14:00 – kontynuowanie pielgrzymki
- 15:30 – Święty Wojciech
- 16:00 – Sanktuarium Pięciu Braci

(Czas: 8.00 wyjazd z określonych miejscowości; 17.00 wyjazd do domu)

Rekrutacja do 30 czerwca. Koszt pielgrzymki: 30zł (dla wolontariuszy Caritas- 20 zł) zawiera: dojazd w obie strony, obiad, wodę, identyfikator pielgrzyma, służbę medyczną. KIJE DO NORDIC WALKING- WARUNEK PODSTAWOWY!

Pielgrzymka odbędzie się pod Honorowym Patronatem J.E. Ks. Bp Dr Stefana Regmunta.



p. Anna Maria Fedurek

tel. 68 415 20 01; 95 740 20 01; lub 600 990 377; amfedurek@caritas.pl

Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej

ul. Kościelna 6; 65-064 Zielona Góra; tel. 068 415 20 01; fax 068 411 02 97

ul. Czereśniowa 15; 66-400 Gorzów Wlkp.; tel. 095 740 20 01; fax 095 737 40 11

NAZWA PZC	ADRES
OSOBA DO KONTAKTU	TEL./E-MAIL

Projekt zakłada udział 45 PZC, które zadeklarują uczestnictwo swoich członków/wolontariuszy w poniższych szkoleniach.

Pakiet A „Lider”

Lp.	Temat szkolenia	Liczba osób	Imię i nazwisko uczestnika
1a)	Jak angażować innych do współpracy	1/PZC	
2a)	Zarządzanie personelem	1/PZC	
3a)	Współpraca z otoczeniem	1/PZC	

Dla „Liderów” przewidziany jest dwudniowy wyjazd studyjny do Warszawy. Zalecane, aby w szkoleniach 1a) – 3a) wzięła udział ta sama osoba.

Pakiet B „Fundraising”

Lp.	Temat szkolenia	Liczba osób	Imię i nazwisko uczestnika
1b)	Szkolenie z zakresu planowania i tworzenia projektów	1/PZC	
2b)	Szkolenie z zakresu pisanie wniosków o dotacje	1/PZC	

Pakiet C „Zarządzanie”

Lp.	Temat szkolenia	Liczba osób	Imię i nazwisko uczestnika
1c)	Podstawy księgowości w PZC	1/PZC	
2c)	Dokumentacja w PZC	1/PZC	

W szkoleniach B-C może wziąć udział ta sama lub różne osoby. Szkolenia odbywać się będą w formie stacjonarnej lub/i wyjazdowej. Zapewniamy nocleg, wyżywienie oraz materiały szkoleniowe. Dojazd we własnym zakresie.

Zgłoszenia prosimy odesłać do 30.06. br. na adres: ul. Kościelna 6, 65-064 Zielona Góra lub e-mail: sgrzyb@caritas.pl